

# 民生

## 有效期延长1年 广州继续实施“开四停四”

新快报讯 记者黄闻禹报道 5月23日,广州市人民政府官网发布了《广州市公安局交通警察支队关于延长非广州市籍中小客车通行管理措施通告有效期的通知》(下称《延长通知》)。《延长通知》表示,广州对非广州市籍中小客车将继续实施“开四停四”管理,有效期延长1年,

至2024年6月30日。

据了解,为缓解城市道路交通压力,精准管控以异地车牌本地使用方式规避广州市中小客车总量调控政策的车辆(下称“本地化外地车”),广州市公安局交通警察支队于2018年6月发布了广州市中小客车总量调控政策(即“限牌”政

策)的配套措施——《关于非广州市籍中小客车通行管理措施的通告》(穗公交规字[2018]3号)(下称《“开四停四”通告》),对非广州市籍中小客车实施“开四停四”管理,有效期至2023年6月30日。

鉴于“限牌”政策已于2023年2月延长1年有效期,为保持“限牌限行”政策统

一性和协调性,继续精准管控“本地化外地车”,保障“限牌”成效,广州市公安局交通警察支队结合广州实际,将现行《“开四停四”通告》有效期延长1年。《“开四停四”通告》内容均未作修改,广州市对非广州市籍中小客车继续实施“开四停四”管理,即有效期延长至2024年6月30日。

### 厉害了

广州这位研究员拿了个全球学者奖

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员孔令竹报道 5月23日,加拿大高等研究院公布了2023年度全球学者奖获奖名单。该奖全球申请者入选比例约为6%,今年共有16名学者入选,中国科学院广州地球化学研究所林莽研究员是地球和行星科学领域的三位获奖者之一。

该奖旨在奖励自然科学、生物医学、人文和社会科学等领域的学术新星,并为获奖者创造跨学科合作机会、提供领导能力及沟通技巧培训,从而帮助他们在未来成长为相关领域的引领者。

林莽2019年入选国家海外高层次人才青年项目,入职广州地化所。他主要从事多硫多氧同位素地球化学研究,在国际主流期刊发表40余篇论文,包括7篇PNAS。

### 全国首例

广州成功完成中医系统“人工心脏”植入

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员宋莉萍 张靓雯报道 “感觉我又活了一次!‘重生’的感觉太好了!”5月22日,在广东省中医院大学城医院心脏大血管外科重症监护室(SICU),“人工心脏”植入手术后的黎先生即将顺利出院。据介绍,这名患者实施的是全国中医系统第一例新一代磁悬浮“人工心脏”手术。

广东省中院副院长杨志敏表示,大量临床诊疗实践证明,中医药在救治急危重症和疑难复杂疾病方面大有可为,“中医药在围手术期可以帮助患者快速康复,降低并发症出现几率,提高患者生活质量,而且大大增加了中西医结合学科的发展前景。”

新快报记者了解到,术后4天,黎先生已可以进食,5天就可以下床行走,2周后就能自由活动。目前患者术后各项指标良好,即将出院回家。

### 惠及超15万人

番禺去年全区捐赠超6100万元

新快报讯 记者谢源源 毕志毅 通讯员番宣报道 5月23日,“慈善之区 幸福番禺”2022年度番禺慈善榜样致谢大会暨番禺区发展缓慢村、困难家庭“一心两牵手”结对帮扶活动启动仪式在番禺区图书馆新馆举行。记者从大会了解到,过去一年,番禺区慈善组织筹捐总收入超6100万元,资助开展慈善项目超400个,受惠对象超15万人。

大会为12个新成立的冠名慈善基金授牌,升级重启“慈善之区 幸福番禺”番禺区慈善月捐计划,以科技赋能、互联网+为载体,通过“慈善番禺”小程序,为社会大众提供小额、定期、定额的“指尖公益”新途径。



### 广东疾控: 全省已进入 手足口病高发期

入夏以来广东雨水不停,病毒也在悄悄滋长,疾病更容易找上门,而手足口病就是其中之一。24日,广东省疾控官方微信发布消息称,每年4-7月是手足口病的高峰季节,9-10月是次高峰季节。广东监测结果显示,近年来肠道病毒71型(EV-A71)的阳性率逐步下降,而柯萨奇病毒A组6型(CV-A6)逐渐成为主流,引起的重症数有所增加。

■新快报记者 黎秋玲

■疾控专家提醒,手足口病流行季节,应同时留心观察幼儿的口腔、手、足、臀部和膝盖等是否有疱疹或斑丘疹。

新快报记者 李小萌/摄

#### 患病严重者可导致死亡

省疾控相关专家指出,手足口病是由多种肠道病毒感染引起的儿童常见传染病,多发于5岁及以下儿童。一年四季均可发病,以夏秋季多见,手足口病以发热,手、足、口腔等部位出现皮疹或疱疹为主要特征。通常潜伏期为2-10天,平均3-5天,病情较轻,呈自限性,预后良好,7-10天病程后可完全康复。极少数患儿的病情会迅速恶化,累及脑部、肺部和心脏出现严重的并发症,严重者可导致死亡。

“因我班有一例手足口病例,需按防疫要求进行隔离,5月30日解除隔离。隔离期间,家长每天需要错峰接、送孩子……”新快报记者

者从越秀区个别幼儿园了解到,目前班级里确实有一些散发病例,发现后有相关的停课、隔离、错峰入园等措施。入园时,孩子们也需要亮码、测温、洗手,要等医生晨检完成后家长才能离开。

#### 引起手足口病的病原体有30多种

专家指出,引起手足口病的肠道病毒有30多种血清型,其中EV-A71是引起手足口病重症和死亡的主要病原。托幼机构、学校正是“小神兽”们聚集的地方,因此更容易发生暴发疫情,想要严密防守不被大肆偷袭,要严格落实晨检制度,发现有发热、出疹等症状的儿童,要尽快通知家长。病例异常

增多时,要及时报告当地疾病预防控制机构和教育行政部门。

儿童在患病期间要停课休假,直到症状完全消失后一周,凭医疗机构出具的健康证明,才能够返回学校上课。手足口病和疱疹性咽峡炎流行季节,应增加消毒频次。

疾控专家提醒家长和老师,手足口病流行季节,应同时留心观察幼儿的口腔、手、足、臀部和膝盖等是否有疱疹或斑丘疹,早晚监测有无发热情况。

出现发热、出疹等症状时,应及时到正规医院就诊,根据医嘱进行治疗。我国已有疫苗可以针对EV-A71病毒,接种对象为6月龄-5岁的儿童。

## 今日起 广州交警将在70余条路开展集中整治

新快报讯 记者王敌报道 从5月25日起,广州交警将加派警力在环市路、中山大道、新港路等70余条重点路段开展“交通秩序大整治行动”,届时交警部门将加派警力上路,联合街道、派出所、交通、城管等部门开展全天候整治,重点查处驾驶非机动车违法行为、机动车违反规定停放、酒后驾驶机动车、飙车炸街非

法改装、超员超载驾驶及校车安全等。

驾驶电动自行车方面,交警将重点查处不按交通信号规定通行、逆行、不戴头盔、驶入机动车道、驶入禁止通行区域、未依法登记上路行驶等行为。

整治行动主要路段包括环市路、中山大道、新港路等70余条重点路段及全市各大医院、学校门口路段。

扫二维码,  
了解具体路段  
有哪些

